Composante 1 . yciences ue ja vie L Y

Q1. A propos du cycle de Krebs : .
A. Ce cycle peut s€ dérouler en miljeu aérobie et anaérobie.

B. Ce cycle comporte des réactions d’hydrolyse. e

C. Le cycle de Krebs produit NADH,H", FADHz,, COz et I AcétylCoA.,

D. Au cours de ce cycle, les transporteurs d’hydrogéne passent de la forme oxydée 4 Ia forme réduite
E. Les réactions-du cycle de Krebs se déroulent dans la membrane interne mitochondriale '

Q2. Au sujet de la chaine respiratoire :

A.1l'y a un transfert d’électrons du couple 02/H,0 au couple NADH,H*/NAD".

B. Le dioxygene est oxydé en tant que récepteur final des électrons.

C. 1l y a augmentation de la concentration des protons dans la matrice.

D. Il y a diminution du pH dans la matrice.

E. Il y a augmentation de la concentration des protons dans 1’espace intermembranaire.

Q3. A propos de I’exercice physique et de la contraction musculaire :
A. La chaleur initiale est totalement libérée au cours de la phase de contraction musculaire.
B. Au début de I’exercice physique prolongé, le muscle insuffisamment fourni en dioxygéne, produit de
’acide lactique.
C. Suite a I’excitation de la fibre musculaire, le calcium libéré par le réticulum sarcoplasmique se fixe
sur la tropomyosine. \
D. Dans la fibre musculaire squelettique, la fermentation cellulaire est une voie lente de régénération de
I’ATP. « '
E. L’ATP est nécessaire & la formation du complexe actomyosine et non pas a la rupture de ce complexe.
[ 4

Q4. A propos de la glycolyse :
A. C’est une voie commune 2 la respiration et a la fermentation.

B. La glycolyse comporte deux étapes essentielles.

C. Elle se déroule dans la matrice mitochondriale.

D. C’est une voie spécifique a la respiration.

E. Une molécule de glucose produit une molécule d’Acide Pyruvique.

Q5. Les étapes successives de la mitose sont :
A. Prophase -Anaphase -Métaphase -Télophase.
B. Prophase -Métaphase -Télophase -Anaphase.
C. Prophase -Métaphase -Anaphase -Téjlophase.
D. Anaphase -Métaphase -Prophase -T¢élophase.
E. Métaphase -Prophase -Télophase -Anaphase.

Q6. Le génome chez les eucaryotes :

A. est exclusivement nucléa‘ire:. :
B. peut étre dupliqué grice a ’ARN polymérase. ~ ,
C. insére des plasmides pour lutter contre les maladies bactériennes chez ’homme.

D. est haploide au niveau des cellules gerr_nin.ales.
E. posséde une seule origine (ceil) de réplication.

Q7. Concernant la double hélice d’ADN : . |
A. Les bases azotées successives sont reliées entre elles par une liaison phosphodiester entre deux

riboses. ’ .
B. Il y a deux liaisons hydrogéne entre la Guanine et la Cytosine.

C. Le nucléofilament subit un enroulement trés dense lors de la mitose.

D. Les deux brins sont dits paralléles. ¥

E. Les liaisons hydrogéne permetient de lier deux riboses.
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Q8. Exercice :
Le Favisme ou déficit en Glucose-6-Phosphate Déshydrogénase (G6PD), est caractérisé par une

anémie hémolytique. Le géne responsable de cette pathologie est muté dans la famille représentée ci-

dessous. .

0.0 1
i

ndividus malades

En se basant sur I'arbre généalogique :

A. Cette maladie se transmet selon le mode autosomique dominant.

B. Cette maladie se transmet selon le mode dominant lié & 'X.

C.‘Si la maladie est due a une mutation ponctuelle du géne responsable, le diagnostic peut étre fait
grice au carvotype.

D. Aucun des enfants de I’individu 1 n’est porteur du géne muté.

E. Le feetus de I'individu 2 a un risque d’étre malade si ¢’est un garcon.

Q9. A propos de la méiose : .
A. Une double réplication de I'’ADN précéde les deux divisions méiotiques.
B. Apres la premiére division méiotique, on note la séparation des chromatides sceurs de chaque
chromosome. ' ,

C. Aprés la division équationnelle, on note la séparation des chromosomes homologues.

D. Lors de I’anaphase 1, les centroméres se scindent en deux afin de permettre la migration des

chromosomes. «
E. Lors de la prophase 1, les bivalents sont constitués chacun de 4 chromatides (tétrades).

Q10. Parmi les propositions suivantes, quelle est la réponse juste :

A. Le brassage interchromosomique s’effectue pendant la prophase 1.

B. Un nucléosome est formé de plusieurs protéines histones qui s’enroulent autour de la molécule
d’ADN.

C. La réplication de I’ADN est conservative.

D. 11 faut plus d’énergie pour rompre les liaisons entre G et C, que pour rompre les liaisons entre A et T.

E. La traduction de I’ADN se passe 4 I'intérieur du noyau.
Q11. A propos du code génétique :
A. Il assure la correspondance entre 20 acides aminés et 64 codons.

B. Un codon code toujours pour un acide aminé.
C. Pour initier la transcription, il est nécessaire d’avoir une amorce d’ ARN.

D. Le codon AUG correspond a la Méthionine.
E. UCC correspond a un codon stop.

Q12. A propos des anomalies chromosomiques et diagnostic prénatal :
A. Le diagnostic prénatal chromosomique est obligatoire chez toutes les femmes enceintes ay Maroc

B. Quand I’un des deux parents présente une translocation équilibrée, il a 100 % de chance d’avoir un

enfant normal a chaque grossesse.
C. Afin de réaliser un diagnostic prénatal, on peut faire une amniocentése a partir de 1a 1geme "
e

de grossesse. ¢
D. Le syndrome de Turner ne peut pas étre diagnostiqué en prénatal.

E. En diagnostic prénatal, la clarté nucale peut étre révélée par échographie.

NN
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Q13. Au cours des réactions immunitaires causées par un allergéne :

A.Il'y alibération de ’histamine au cours de la phase de sensibilisation. :

B. Les symptomes de Iallergie apparaissent avant le premier contact avec I’allergéne.
C. Les IgE se fixent sur les mastocytes.

D. Les IgE se fixent sur les monocytes.

E. Les allergies sont des maladies contagieuses.

Q14. A Propos des réponses immunitaires non spécifiques t
La succession correcte des événements en réponse a I’inflammation est :

Lésion tissulaire- Vasodilatation- Inflammation-Libération de médiateurs chimiques par
les basophiles et mastocytes- Attraction des cellules immunitaires au site de
I’inflammation- Phagocytose.

Lésion tissulaire-Vasodilatation- Libération de médiateurs chimiques par les basophiles

B et' mastocytes- Inflammation- Attraction des cellules immunitaires au site de
I'inflammation- Phagocytose. N

Lésion tissulaire- Libération de médiateurs chimiques par les basophiles et mastocytes-
C | Vasodilatation - Inflammation- Attraction des cellules immunitaires au site de
I’inflammation- Phagocytose.

Lésion tissulaire - Attraction des cellules immunitaires au site de 1’inflammation-

D | Libération de médiateurs chimiques par les basophiles et mastocytes - Vasodilatation -
Phagocytose-Inflammation.

Lésion tissulaire - Inflammation- Libération de médiateurs chimiques par les basophiles
et mastocytes- Vasodilatation - Attraction des cellules immunitaires au site de
I’inflammation- Phagocytose

A

E

Composante 2 : Physic Coefficient : 1

Diffraction de la lumiére :
On étudie la diffraction d’un rayonnement LASER de longueur d’onde A = 405nm en utilisant une
fente de largeur a = 40pum et un écran placé a une distance D = 2,5m de la fente.

Q15. Ce rayonnement LASER est :
A. Polychromatique
B. Monochromatique
C. De couleur dans le domaine du jaune - vert
D. De couleur dans le domaine du rouge —orange
E. Invisible
Q16. La largeur L de la tache centrale sur ’écran est égale 2 :
[A.__2D.J/a [B. 2a.D |C. DMa [D. Ma |E. 2Da |
]

Q17. La largeur L de la tache centrale mesure :
| A. Smm [ B. Scm f C. 5dm | D. 1,5cm [ E. 1,5dm \
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Radioactivité : ‘
L’uranium U238 (Z=92) est radioactif o. de constante radioactive AL, Le noyau fils obtenu est
radioactif B-. A partir de 1'U238 et aprés une premiére désintégration q et 2 désintégrations B-
successives, le noyau obtenu est I’uranium U234 radioactif,
Q18. Pour 1’U234 le nombre Z est :

LA. 88 | B. 90 [c. o ID. 92 [E. % )

L'U234 se désintégre par émission pour donner du Thorium Th230 radioactif de constante

radioactive 22. A l’éql}ilibre, dit séculaire, les activités de 1'U238 et du Th230 sont égales. Leurs demi- ‘
Vies physiques respectives sont notées ty,] et ty,2.

Q19. A cet éqlli“bl‘%mbres de noyaux : r = N(Th230) / N(U238) est égale a :
. 230/238

A1/A2

22/

tel /ty2

1

Q20. Les demi-vies ty1 ~ 4,5.10°
Le rapport r est égale a :

(A 1,6.10° [B.  1,610° [C. 16.10% [D. 16105 [E. 16.10° |

k)

années et 42 = 75000 années. On donne : 75/45 = 1,6.

14
Le Th230 est radioactif a. Il donne duRadium Ra226. Le nombre de noyaux initiaux du Th230 est N.
APpres un temps t= x.ty, il ne reste plus que Nt =No/16 de noyaux thorium actif.
Q21. Dans ce cas, le coefficient X est égale a : o

AT 9 |B. 4 [Cc. 8 ID. 16 o ) %l

A partir de 1°U238, aprés x désinté
(Z=82) stable.
Q22. Les valeurs de x et y calculées sont :

grations o, et y désintégrations B-, le noyau obtenu est le Pb206

A. x=20,y=10
B. x=16,y=8
C. x=8,y=6
D. x=4,y=2
E. x=10,y=20

Mécanique :
I. Au temps t=0, on lance vers le haut une petite boule (B) 4 la vitesse initiale vo = 8m.s". La boule B

monte verticalement pour atteindre le point le plus haut situé H (hauteur maximale) puis retombe vers
le sol. Données : frottements négligeables, g=10m.s>

Q23. Le temps tu (en secondes) mis par B pour atteindre le point H est ;
(A, 1 [B. 08 [C. 06 D. 04 B o o |

Q24. Le point H se trouve 3 la hauteur | égale a :
A, 25m  [B. 3m C. 32m D. 35m E.  42m

IL. Un corps S1 est laché, a t=0, d’une hauteur h par rapport ay sol, 4 la vitesse v=0. Aprés 2 secondes, (

un 2™ corps S2 est laché da;ms les mémes conditions que Je premier, du méme endroit et sans vitesse
initiale. Données : g=10m.s"

3

Q25. Quatre secondes aprés lichage de 81, la distance quij sépare S1 de S2 est égale a :
————"<lice q

[A.  30cm |B. 3m  TC.  6om b  60dm [E.  60cm ]
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Electricité : ‘
On considére une bobine (L = 422mH, r= 8,5Q).
Q26. La tension UL aux bornes de la bobine lorsqu’elle est traversée par un courant électrique
d’intensité i=1,2A est :
[A.__102V[B.  102v [C. 1o2mv [D. 200V [E. 12V |

-

Q27. I'Ja tension UL aux bornes de la bobine a t=0 lorsque la bobine est traversée par un courant
¢lectrique variable i=1,5 — 200t (A), est :

(A. 1275V [B. 1275V[C. 43mv__|D. 43V |E 43V |

Q28. La tension Uy, s’annule i Pinstant t; égale i ;
LA. 25107 [B.  25.10°ms |C. 25.10%us [D. 2510 [E. 25ns |

Composante 3 : Chimie Coefficient : 1

v

Q29. Au cours d’une transformation chimique, on observe que la vitesse de la réaction :

A. augmente au cours du temps. B. diminue au cours du temps.
C. reste constante au cours du temps. D. est minimale au début de la réaction.
E. diminue si la température augmente. s

Q30. Le temps de demi réaction est :

A. la durée au bout de laquelle I’avancement atteint la moitié¢ de sa valeur finale.

B. la moitié¢ de la durée pour laquelle disparait la moitié de la quantité du réactif limitant.
C. la moitié de la durée totale de la transformation.

D. d’autant plus grand que la concentration initiale des réactifs est grande.

E. indépendant de la concentration initiale des réactifs.

Q31. Au cours du dosage d’un acide faible par une base forte :
A. avant I’équivalence, I’acide est un réactif limitant.

B. avant I’équivalence, la base est un réactif limitant.

C. aI’équivalence, le pH du milieu réactionnel est neutre.

D. aprés I’équivalence, le pH du milieu réactionnel est acide.

E. aprés I’équivalence, la base est un réactif limitant.

Q32. Le pH d’une solution d’hydroxyde de sodium 0,1M a 25°C est ;
A.pH=12,0 B. pH= 12,5 C.pH=13,0 D.pH=13,5 E.pH=13,9

Exercice 1: v
On souhaite vérifier l'indication de I'étiquette d’un produit pharmaceutique en solution dont le principe
actif est la polyvidone iodée a 10%. L'équation de la réaction du titrage est

Lag +28:05" ) ——— 2 ag) + S406> (ag)
. . 0 .
On prépare une solution S; par dilution d'un facteur 10 de la solution commerciale de concentration Co.

On dose 10,0 mL de la solution Si par une solution S; de thiosulfate de sodium de concentration
C2=0,01mol-L™!. Le volume versé & 'équivalence est Ve=8,0 mL.
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Données:
*Masse molaire de la polyvidone iodée = 2363 g:mol .
*Une molécule de polyvidone iodée libére une molécule de diiode

Q33. Parmi les couples ""oxydant/réducteur" impliqués, on trouve:
A. 8406(2)/$203* (ag) B. 5203 (20/S406> (aq) C. S203"ag) S406 (ag)
D. Lxag/T'aa E. I'ao)/Taaq)

Q34. La concentration Co en diiode de la solution commerciale est de :
A. 0,004 mol.L"'  B. 0,04 mol.L"! C. 0,4 mol.L"! D. 4,0 mol.L"!
E. Les réponses précédentes sont fausses

Q35. Le pourcentage de polyvidone iodée dans la solution commerciale est de :
A. <9,5% B. 9,5-9,9% C. 10,0% D. 10,0 - 10,5% E.>10,5%

Exercice 2 :
Pour étudier une pile nickel-cobalt, on plonge une €lectrode de nickel dans un bécher contenant une

solution de chlorure de nickel, et une électrode de cobalt dans un autre bécher contenant une solution
de chlorure de cobalt. Un pont au chlorure de potassium permet le contact électrique entre les deux
solutions. On monte en série avec la pile un interrupteur, un conducteur ohmique et un amperemetre.
Lorsque I’interrupteur est fermé, un courant électrique circule dans le circuit. L’équation de la réaction

chimique qui modélise la transformation qui a eu lieu est : 8

® Ni%;q) + CO(S) Nl-(s) + CO;(Z;lI)

Données :
Les solutions de chlorure de nickel et de chlorure de cobalt ont la méme concentration initiale :
C =102 mol.L", la constante d’équilibre de la réaction : K =34
-]
Q36. La borne positive de cette pile est constituée par :

B. I’électrode de nickel

A. I’électrode de cobalt
D. la solution de chlorure de cobalt

C. la solution de chlorure de nickel -
E. la solution de chlorure de potassium

Q37. Au cours de cette transformation chimique on a une augmentation de :
B. la masse de I’électrode de nickel

A. la masse de 1’électrode de cobalt
D. la concentration des ions nickel

C. la concentration des ions chlorure
E. la concentration des ions potassium

Exercice 3 :
Dans un ballon de 250 mL, on introduit 1,50 mol d’acide 2,3-diméthylbutanoique, 1,50 mol de

3-méthylbutan-2-ol et quelques gouttes d’une solution d’acide sulfurique concentrée, puis on chauffe

le mélange réactionnel a reflux pendant 1 heure.
L’ équation chimique associée a cette transformation est la suivante :

Acide carboxylique + Alcool
Donnée : La constante d’équilibre de cette réaction est ; K = 4

X + Eau

7710
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Q38. La formule semi-développée de I’alcool est :

A B C = D E
1 OH
CH, HyC( CH oH H,C, CH; CHp
RN 3 tHy  cw ”’C\cn'c”‘cm mc\CH,CHsz/CH: ’ CH; CH, O©OH J
oy eny CH, Cily :
Q39. La formule semi-développée de Pacide carboxylique est :
\ A B C D E |
cH CHs CH, _OH
: CH, CH, OH H,C. CH, CH, LOH | HsC CHp
me. cu. _on | HC eH ¢’ CH,. CH_ OH oy o ol /? ﬁ
GRLE SC | [l H,c© CH; C [l H,C s 2l
Sl CH; O I 0 3
®
Q40. La formule semi-développée du produit X obtenu est : -
\ A B C l
LD ¥ i
CH .C_ CH; CH;
e TeHy o, o oH e e o ey o H,C  CH O CH
é:H, h ‘-I:HJ d'lz-cﬁ3
\ D E
CH; O CH, O CH,
,CII-L ,!:I\ ,C'H\ _CH, CH,_ ,g\ ,CIH\ _CH,
H,C CH O CH CH, CH O CH
Gy b, by, & by
0
Q41. La nomenclature chimique du produit X obtenu est :
A. 2,3-diméthylbutanoate de 2-méthylbut-3-yle
B. 2,3-diméthylbutanoate de 3-méthylbut-3-yle
C. 2,3-diméthylbutanoate de 3-méthylbut-2-yle
D. 2,3-diméthylbutanoate de 2-méthylbut-2-yle
E. 2,3-diméthylbutanoate de 1-méthylbut-2-yle
Q42. Le taux d’avancement final de cette réaction est :
A 0,86 B 0,77 c| o066 |b ‘ 060 |E| 036 J
Composante 4 : Mathématiques Coefficient : 1
Q43.
-
Dans Pensemble C , siz= +/5es , alors :
1045VZ  iY/10-5
2 2 2 5
10+5 [ -5v2
C. o =YUSE WSl VoE e
2 2
E 2 _V10+5vZ  i/10+5V2 ©
) , .
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Q44. :
Le nombre complexe z = (% (1= iv3))18 cst égale a :

V3
Az=-512 ;B.z=2-11; Cz=512;D. 2 =251;E 2 =2~ i¥
Q4s.

Pour z € C \ {1}, ’ensemble des points M d’affixes z tels que zf—i €iRest:
A. La droite (Ox) privée du point (1,0

B. La droite (Oy) privée du point 0,D

C. Le cercle de centre O et de rayon |

D. La droite (Ox)

E. Le cercle de centre O et de rayon 1 privé du point (1,0)

Qd4e6. )
1 1
(Un) n>2 estla suite définie par Un= (1 - 2—2) X (1 — ;2—) X gt (1 — F)’ n>2.
lim (U,) estégalea
n- +oo i
A. 1 ; B. 0 ; C. +o ; D. > 5 E. lalimite n’existe pas .
®
Q47.
(U n) n>1 et A% n) n>1 sont deux suites définies par
A
=E e + + 7 5 In(Va) =UalIn(2)
A. nl_l'rilooU = 1 et nHTw h=1n(2)
* B. Jim U == et lim V, =1n (2)
C..dim U= =2 et hmV_l
n- +o T n— +oo
D. lim U,=- et lim ¥, =2
n=+co 2 n— +oo
E. lim Uy=1 et lim ¥, =2
n- +oo n- 4o
Q48.

Soit f une fonction définie sur R** par : f(x) =

m .La Jim f (x) est égale a:

A 40 ; B.0 ; C. 1; D % s E.f n’admet pas de limite en 0*
Q49.
Soit g une fonction définie syr B ()"
€ sur Pe(x) = —— (x )2x s pour tout x>0. La llm g(x) est égale a:
A. 40 ; B.1 ; C.2; D.o

5 E. gn’admet pas de hmxte en +oo

Q50. 2
f est une fonction réelle , sachant que f(1)=
point (1, 3) une tangenlc d’équation :

A.y=3x-2; B.y=3x-6 :

3 et f’(1) = .3, La courbe de la fonction f admet au

C.y=-3x+5; D. y=3x; E. y=3x+2

9/10

CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

Concours d’Acces aux Facultés de Médecine, de Pharmacie et de Méchine Dentaire
Année Universitaire 2023-2024 22 Juillet 2023 Version francaise du concours

- - - - —— - —— —
- R e S s O e 0 s o e o

Soit f et g deux fonctions réelles te]le que : f(x) = In (x—1) et g(x) = vx 4 1.Le domaine de
définition de gof est :

A (-1t 1Bl 4oo[; Co[14 2 ,+oo[ 3 D. Je,+o[ ; E.]—e,+0o]
e

Q52.
m
L’intégrale J‘Z; dx estégalea :
% sinx tanx SERLCHLN
1 o2
A. E~?;B.2—\/§; C.\[Z-Z;D. ?2—%; E. 1-+2
Qs3.
ga i S T sin2x
L’intégrale 021+sinzx dx estégale a :

A. 0 ; B. n2)+1;C. In@ ; D.1 ;E -nQ)
Qs4. :

Soit ( P) et (P') deux plans d’équations P: x — y—z+2=0; P! x+z—2=0 respectivement et
(A) la droite telle que :

x=1+t
(4)2 y =2+ 2t (te R
) z=1-+¢
A.()cP; B.(A)LP ; C.(A)NP=¢ ; D.(A)NP =¢; E.(A)LP"
Q55.
Soitf(x)={x+ xzsinl; six #0 .
0 six=0

A. fn’est pas dérivable en 0
B. ' (0)=0
C.f(0)=1
D. Pourx #0 , f'x)=1+2x sin1;+ coslz
E. festdérivableen Oest f'(0)=2 -

Q56.

Soit une urne qui contient 5 boules bleues, 4 boules blanches et 3 boules noires, toutes
indiscernables au toucher. On tire simultanément 3 boules au hasard de 'urne. On répete
cette expérience n fois de suite (n > 5) en remett

ant dans 'urne les boules tirdes apres
chaque tirage. Quelle est la probabilité d’obtenir 3

boules de couleurs 2 a 2 distinctes

(n-1) fois exactement .
8x3" 6nx3" . Bnx3h=} g x 3= g x 3"
1" » B. nun C. e » D. 1" » B 1101
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